ПРОТОКОЛ № 4
заседания Совета предпринимателей сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района.
16.06.2015                                                                                                     с. Маяк
Присутствуют:   Швачко А.И., Немыкина А.В., Колесников А.В., Иванькова О.А.,  представитель кафе «Звезда» Чернова Г.С., Вашковец О.В., Гембаровская Н.А.,  Каминская А.А.- ИП Каминский А.В., Красновская Т.Н-представитель ИП Москалюк, Алексахина Е.Н., Круглов М.С., Булаева М.В-представитель ООО «Маяк».
Приглашенные:    Кольченко Т.М.-председатель Совета ветеранов, Гейкер А.Е.- председатель Совета молодежи, Зельник Л.Н.-зам. генерального директора  ООО «СЛП»
Повестка дня.
1) Отчет о работе Совета предпринимателей сельского поселения «Село Маяк» за 2014 год и задачи Совета на будущее.
2)  Выборы нового состава Совета предпринимателей  с. Маяк.

По первому вопросу заслушали отчет председателя Совета предпринимателей  А.В. Немыкиной, которая доложила что в прошлом году Совет собирался два раза.  Главной задачей предпринимателей села было содействие администрации по проведению 70-тилетия юбилея Великой Победы 1941-1945 годов. Для проведения торжеств малыми и средними предпринимателями села было собрано 71 т. р. Также была оказана спонсорская помощь по проведению различных праздничных мероприятий. Практически все руководители ИП, ЧП и других форм собственности принимали участие по наведению санитарного порядка на вверенных  им территориях. Принимали непосредственное участие по поздравлению ветеранов ВОВ, тружеников тыла, детей войны.
Глава сельского поселения А.Н. Ильин отметил неоценимый вклад всех предпринимателей сельского поселения в жизнь села и отметил, что благодаря помощи  их на высоком уровне была произведена подготовка и встреча юбилея ВОВ. Все ветераны благодаря спонсорской помощи были награждены ценными подарками и продуктовыми наборами. В день юбилея 09.05.2015 года проведен праздничный концерт и праздничный фейерверк. За счет средств собранных на юбилейные торжества, планируем заасфальтировать дорожку к памятнику односельчанам  погибшим в Отечественной войне.
Администрация села на основании ст. 14 Федерального Закона  от 6 октября 2003 № 131-ФЗ   «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федерального закона от24.07.2007 № 209-ФЗ  «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» приняла муниципальную программу «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории сельского поселения «Село Маяк» на период 2015-2018 годы. На сегодня разработан план выделения земельных участков на «красной» линии  под киоски и автопавильоны. Всем обратившимся людям по вопросам организации малого  и среднего бизнеса аппарат администрации МО оказывает методическую помощь и содействие по указанным вопросам. Хочется отметить хорошую работу наших руководителей и коллективов кафе ООО «Степаныч»,  ИП  Артамонов А.А. «Звезда», ООО «Заур» (кафе Маяк). В сфере обслуживания и торговли  ИП  Швачко  А.И., ИП. Москалюк Л.М., вновь открывшийся магазин самообслуживания ООО «Маяк».  Хорошую помощь администрации села оказывают наши малые предприниматели  ИП Буйских;  Бельды Г. Д. и многие другие. Нашему малому бизнесу хочется обратить внимание на вопросы благоустройства и озеленения своих территорий. Проработать вопросы по использованию малых форм в области переработки и сбора дикоросов и лекарственных растений. 
Постановили: информацию и критические замечания принять к сведению и исполнению.
По второму вопросу  глава сельского поселения А.Н. Ильин предложил ввести в состав Совета следующих предпринимателей:
Немыкина  А.В.
Швачко А.И.
Колесников А.В.
Филоненко  Е.Н.
Вашковец О.В.
Красновская Т.Н.
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Решили: предложенный состав утвердить и ввести в Совет предпринимателей 
Немыкину Анну Владимировну
Швачко Александра Ивановича
Колесникова Алексея Владимировича
Филоненко  Евгению Николаевну
Вашковец Оксану Владимировну
Красновскую  Татьяну Николаевну
Булаеву Марину Валентиновну
Председателем Совета предпринимателей сельского поселения «Село Маяк» избрать на новый период Филоненко Евгению Николаевну.
За-                      11 чел.
Воздержался-    0 чел.
Против-              0 чел.

Председатель собрания                                                                   М.С. Круглов
Секретарь                                                                                          Г.С.  Чернова                   

