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15.05.2023                    30 
 


О признании утратившим силу постановления администрации сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края от 06.04.2015 № 22 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, являющихся собственностью сельского поселения, под расположенными на них зданиями, строениями, сооружениями в собственность бесплатно, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование» на территории сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края»


На основании Федерального Закона от 23.06.2014 № 171-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" и в целях приведения нормативно-правовых актов в соответствие с действующим законодательством, администрация сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
[bookmark: _GoBack]1. Признать утратившим силу постановление администрации сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края от 06.04.2015 года № 22 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, являющихся собственностью сельского поселения, под расположенными на них зданиями, строениями, сооружениями в собственность бесплатно, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование» на территории сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края».
2. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте администрации сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.



4. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.


Глава сельского поселения                                                                  Д.Ф. Булаев



