СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации  и  об оценке эффективности реализации муниципальных программ в 2017 году на территории сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края.


 В 2017 году на территории сельского поселения «Село Маяк» реализовалось 7 муниципальных программ.


На реализацию данных мероприятий в бюджете поселения были предусмотрены финансовые средства в объеме – 573,0 тыс. рублей.
Израсходовано на реализацию программных мероприятий  753,1 тыс. рублей, что составляет    131,4 % от утвержденных бюджетных ассигнований.


Все направленные средства были использованы по назначению. Финансировались муниципальные программы за счет средств местного бюджета и софинансирования из краевого бюджета Хабаровского края.


Муниципальные программы были направленны на решение задач по улучшению качества жизни населения, решению мероприятий по исполнению полномочий возложенных  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ, краевым законом  от 26.11.2014 № 16 «О закреплении за сельскими поселениями Хабаровского края вопросов местного значения» и  обеспечении деятельности и улучшения качества работы муниципальных служащих администрации поселения .

1) Муниципальная программа «Обеспечение первичных мер по пожарной безопасности на территории сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края  на 2017-2019 годы» утверждена постановлением администрации от 02.11.2016 № 197
Цель программы: Обеспечение необходимых условий для укрепления пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья населения, сокращения материальных потерь от пожаров и улучшения пожарной безопасности на территории сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района.

Задачи программы:

- снижение материальных потерь при тушении пожаров;

- обеспечение пожарной безопасности и противопожарной защиты муниципальных учреждений, жилых и общественных зданий, находящихся в муниципальной собственности;

- профилактика и предупреждение пожаров на территории сельского поселения.

 Муниципальной программой на 2017-2019 годы год предусмотрено финансирование в сумме 70 тыс. рублей. Исполнение составило  67,5 тыс. рублей или 96,4% от плановых назначений, на противопожарные мероприятия по устройству минерализованных полос. Оценка Эффективности реализации муниципальной программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края  на 2017-2019 годы» считается высокой, поэтому данную программу можно признать эффективной и целесообразной к дальнейшему выполнению.

2) Муниципальная программа «по благоустройству и развитию коммунальной инфраструктуры на территории сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района на  2016-2020 годы» разработана и утверждена постановлением администрации от 18.02.2016   № 29
Цели и задачи программы:

- развитие инфраструктуры для отдыха детей и взрослых;

- обеспечение сохранности и обслуживания объектов благоустройства;

- ликвидация несанкционированных свалок;

- содержание уличного освещения;

- содержание и текущее обслуживание существующих объектов благоустройства;

- приёмка в муниципальную собственность бесхозяйных объектов благоустройства и дальнейшее их содержание;

- проведение месячников санитарной очистки и благоустройства территории сельского поселения;

- прочие мероприятия.


На 2017 год по данной программе в бюджете поселения для ее реализации было предусмотрено480 тыс. рублей, фактически затрачено 679,6 тыс. рублей (или 141,5 %). Согласно перечню основных мероприятий муниципальной программы на благоустройство на территории сельского поселения расходы составили, в том числе на:

-организацию и содержание уличного освещения при плане 134,0 т. р., фактически затрачено 194,4 т. р.;
-организацию и содержание мест захоронения план-115 т. р., факт-55,0 т.р.;
-содержание и организация  объектов озеленения при плане 2,0 т.р.  затрачено 2,0 т. р.;
- обустройство дворовых и прилегающих территорий план 108 т. р., фактически потрачено 188 т. р.(приобретение и установка детской спортивно-игровой площадки, спорт инвентаря из 4 предметов);

- прочие мероприятия по благоустройству села (уборка и вывозка мусора с дворовых территорий, очистка красной линии поселения от мусора и хлама) при плане 120 т.р потрачено 242,2 т. р.   
По результатам оценки эффективности исполнения муниципальной программы по благоустройству за 2017 год необходимо признать её исполнение как высокоэффективной.
3) Муниципальная программа «Развитие муниципальной службы в администрации сельского поселения  «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края на 2016 – 2020 годы» утверждена постановлением администрации от 24.02.2016 №31 и направлена на повышение качества работы в сфере нормотворчества, делопроизводства, земельных отношений, исполнение нотариальных действий муниципальными служащими и должностными лицами местного самоуправления в сельском поселении «Село Маяк»
На исполнение мероприятий по вышеуказанной программе в бюджете поселения было заложено на 2017 год 6,0 т. р., исполнено 6,0 т. р. или 100% от плана. Дополнительно по краевой программе поддержки и развития органов местного самоуправления привлечено 2,96 т. р. Проведено обучение 4-х сотрудников администрации на обучающих семинарах в г. Хабаровске с выдачей сертификатов о проведении обучения.                                               Программу за отчетный период  необходимо считать высокоэффективной.
По программам «Развитие и совершенствование форм местного самоуправления на 2016-2020 годы», «Развитие малого и среднего предпринимательства на 2015-2018 годы», «Развитие молодежной политики на 2015-2018 годы, «Развитие физической культуры и массового спорта на 2015-2018 годы» (всего запланировано 17 т.р.) финансирование данных программ не производилось, т.к. средства заложенные на исполнение указанных мероприятий, были направленны на приобретение спортивно-игровой детской площадки и спортивных снарядов установленных на местном стадионе сельского поселения «Село Маяк».
Специалист 1 категории                                                  А.П. Мельничук
09.02.2018
