









02.11.2023                       55
 

О признании утратившим силу постановления администрации сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края от 10.11.2014 № 61 «Об утверждении административного регламента администрации сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края по предоставлению муниципальной услуги «Признание граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий»


В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края, администрация сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
[bookmark: _GoBack]1. Признать утратившим силу постановление администрации сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края от 10.11.2014 № 61 «Об утверждении административного регламента администрации сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края по предоставлению муниципальной услуги «Признание граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий».
2. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте администрации сельского поселения «Село Маяк» Нанайского муниципального района Хабаровского края.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.


Глава сельского поселения                                                                  Д.Ф. Булаев


